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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Ο 21ος αιώνας ας γίνει 
θρίαμβος της αναστύλωσης της ανυπολόγιστης 
αξίας του ανθρώπου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την 9η Μαρτίου 2025, Κυριακή της Ορθοδοξίας, η ΑΘΜ ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ.Θεόδωρος Β’ προέστη της Θείας Λειτουργίας και της 
λιτανεύσεως των ιερών εικόνων στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντων 
των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Γέροντος Λεοντοπόλεως κ. 
Γαβριήλ, Γενικού Πατριαρχικού Επιτρόπου, Πτολεμαΐδος 
κ.Παντελεήμονος, Αρχιγραμματέως της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου και Ταμιάθεως κ.Γερμανού, Προϊσταμένου της 
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Ι.Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Πρό του πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως εψάλη επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των αοιδίμων ευεργετών, δωρητών, προέδρων και μελών 
της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητος Αλεξάνδρειας. Δέηση εψάλη από τον 
Μακαριώτατο και υπέρ των αδίκως και βιαίως τελειωθέντων Χριστιανών 
στις όπου γης πατρογονικές εστίες τους από εμφύλιες ή πολεμικές 
συγκρούσεις ή έπεσαν θύματα αδίκων επιθέσεων θρησκευτικής 
μισαλλοδοξίας και φανατισμού.



Κατά την ομιλία του σεπτός Προκαθήμενος του Πατριαρχικού Θρόνου του Αγίου 
Μάρκου αναφέρθηκε στη μεγάλη εορτή της αναστηλώσεως των ιερών εικόνων, 
τόνισε τη δύναμη της πίστεως, η οποία δίνει την ελπίδα στον άνθρωπο να 
συνεχίσει ευλογημένα, γαλήνια και δημιουργικά τη ζωή, υπερσκελίζοντας με 
ψυχικό σθένος εμπόδια, αντιξοότητες, προσκόμματα και ματαιώσεις, να υπερβή 
κάθε πολύμορφο Γολγοθά και να φτάσει έμπονα, μα νικηφόρα, στην πολυσήμαντη 
Ανάσταση.

«Τούτη η πραγματικότητα είναι απτή στην πολύπαθη Αφρικανική γη, όπου η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας βιώνεται ως καθημερινή θριαμβευτική πράξη του ιερού 
Ευαγγελίου και της Εκκλησίας του Χριστού επί των αοράτων, μα και ορατών κατά 
το τελευταίο κυρίως χρονικό διάστημα, δυνάμεων «αργυρονήτου αγάπης», που 
θέλουν να κρατήσουν την κορωνίδα της Θεϊκής δημιουργίας, τον άνθρωπο, 
αιχμάλωτο σκοτεινών δυνάμεων, υποτεταγμένο, έρμαιο προσκαίρων 
σκοπιμοτήτων. Όμως, αγαπημένα μου παιδιά, ευλογημένα παιδιά της Μάνας 
Αφρικής, στήτε καλώς, στήτε θαρσαλέως! Ζη Κύριος ο Θεός, ο Ποιών θαυμάσια 
μόνο!» υπεγράμμισε.



Αναφερθείς στα αθώα θύματα ενόπλων αντιπαραθέσεων, στα απορφανισμένα από 
γονείς παιδιά συνεπεία εμφυλίων συγκρούσεων, πολεμικών εχθροπραξιών ή 
υποκινουμένων συρράξεων, εξέφρασε την οδύνη Του για τον άδικο θάνατό τους.
«Στις τραγικές ώρες της σφαδάζουσας από τον πόνο απαρηγορήτου μητρικής 
καρδίας, στις σκληρές στιγμές καταστροφής στόχων και σκοπών ζωής, στις 
φρικώδεις πράξεις αιχμαλωσίας και θανατώσεως, κακότητος και μίσους, η 
προσευχή, η σκέψη και η ειλικρινή αγάπη μας συνοδεύουν τις οικογένειες των 
θυμάτων, τους τραυματίες, τους απαραμύθητους γονείς. Είμαστε δίπλα τους ως 
σταθερά προσηλωμένοι στην καταπολέμηση κάθε μορφής τρομοκρατίας, αδικίας, 
βίας, πολέμου, παρανομίας, αντικανονικότητας, σκοπιμότητος, συγκαλύψεως ή 
αδιαφορίας. Είμαστε δίπλα τους, υπηρετώντας μόνον την ενότητα, την αγάπη, την 
καταλλαγή, τον διάλογο, την αδελφοσύνη, ως ταπεινοί άγγελοι μνημείων κενών, 
ως απόστολοι αρρήτων μηνυμάτων αγάπης θεϊκής, που ζητά την συνεργία της 
ανθρώπινης υπάρξεως για την επικράτηση της ειρήνης. Ο Θεός βοηθός και 
σκεπαστής όλων! Αιωνία η μνήμη των αδίκως φονευθέντων αδελφών μας όπου 
γης. Ο θρίαμβος της αναστυλώσεως των ιερών εικόνων ας γίνει στον 21ο αιώνα 
θρίαμβος της αναστυλώσεως της ανυπολογίστου αξίας ζώσης εικόνος του Θεού, 
του ανθρώπου», κατέληξε ο Μακαριώτατος.



Στην Λειτουργική Σύναξη παρέστησαν ο Εντιμολογιώτατος Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητος της Μ.Πόλης κ.Ανδρέας Βαφειάδης, ο κ.Πλοίαρχος-
σύνδεσμος των πολεμικών ναυτικών δυνάμεων Ελλάδος και Αιγύπτου, η κα. Λιλίκα 
Π. Θλιβίτη, Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου, και του Συλλόγου Ελλήνων 
Επιστημόνων «Πτολεμαίος», εκπρόσωποι ιστορικών σωματείων και οργανισμών 
κ.α.



Η χαρά της λαμπρής ημέρας ολοκληρώθηκε με την χειροθεσία εις Αρχιμανδρίτη 
του ιερομ0νάχου Σωσθένους, κληρικού εκ Τανζανίας, ο οποίος περάτωσε τις 
σπουδές του στη Πατριαρχική Σχολή Αλεξανδρείας «Αθανάσιος ο Μέγας» και θα 
επιστρέψει στην πατρίδα του «κομίζοντας εμπράκτως τον θρίαμβο της 
Ορθοδοξίας στην διαρκώς φωτιζομένη από το Ανέσπερο Φως της Αγιωτάτης 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρική», ως είπε η ΑΘΜ.



Επακολούθησε εοότιος σύναξη στην παρακειμένη ενοριακή αίθουσα του Ι. 
Καθεδρικού Ναού.














